

# 沈晓明主持召开2025年各民主党派省委会、省工商联和无党派人士参政议政专题调研协商和省委“十五五”规划《建议》征求意见座谈会

# 以高质量建言服务全省高质量发展



扫码看视频

三湘都市报11月17日讯 17日，省委书记沈晓明主持召开2025年各民主党派省委会、省工商联和无党派人士参政议政专题调研协商和省委“十五五”规划《建议》征求意见座谈会，强调要深入学习贯彻中共二十届四中全会精神以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，集思广益、凝心聚力，高质量完成“十五五”规划编制工作。省委副书记、省长毛伟明讲话，省政协主席毛万春出席。

座谈会上，省政府书面通报了省直有关部门采纳落实2024年各民主党派省委会、省工商联和无党派人士参政议政调研成果情况，省委常委、统战部部长隋忠诚作了专题调研情况说明。各民主党派省委会、省

工商联负责人和无党派人士代表蒋涤非、何寄华、赖明勇、潘碧灵、张灼华、胡旭晟、陈赤平、张健、向双林发言。

沈晓明指出，全省各民主党派、工商联、无党派人士要把学习宣传贯彻中共二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，深刻领会把握“十五五”发展的指导思想、基本原则、主要目标、战略任务和重大举措，切实把中共中央的决策部署转化为统一战线的政治共识和行动指南，以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。希望大家发挥智力和人才优势，紧紧围绕“十五五”开局深入调查研究，以高质量建言服务全省高质量发展。

沈晓明指出，要切实加强各民主党派、工商联和无党派人士自身建设，不断提高履职能力。中共湖南省委

将始终把统一战线摆在重要位置，不断巩固和发展新时代爱国统一战线。全省各级各部门要立足新时代多党合作事业发展，为各民主党派、工商联和无党派人士履行职能、发挥作用提供支持保障。

毛伟明指出，一年一度的参政议政专题调研协商座谈会，是湖南统一战线和多党合作的优良传统。尤其是此次专题调研锚定“三高四新”美好蓝图，站位高、建议实、成果多，为高质量编制好“十五五”规划提供了重要参考。希望大家锚定主线主题凝心聚力，把握大局大势建言献策，统筹所需所长履职尽责，共推“十四五”收好官、“十五五”开好局。政府部门将全力转化调研成果、落实联系制度、接受民主监督，为大家开展工作创造良好条件。

省领导张迎春出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚



扫码看视频

11月17日，为期4天的第二十六届中国中部(湖南)农业博览会在长沙国际会展中心落下帷幕。图为市民在农业博览会上品尝土特产。

湖南日报全媒体记者 李健 摄



## 第二十六届中部农博会现场销售破6亿元

本届农博会含“湘”量十足！展现湖南农业从“特产”到“名品”升级之路

三湘都市报11月17日讯 11月17日，为期4天的第二十六届中国中部(湖南)农业博览会正式落下帷幕，现场销售金额超6亿元。全省农业招商引资大会签约109.98亿元，各市州专场推介签约18.38亿元……这场农业盛典以实实在在的成果，交出亮眼“成绩单”。

全球好物汇聚，农博会成“一站式”采购平台

11月17日，尽管是展会最后一天，展馆内依然人流如织。不少市民推着小推车，在各个展位前进行“最后的扫货”。

在天津展区，沙窝萝卜美式咖啡等创新产品已全部售罄，带有天津特色风味的咖啡广受观众好评。“我们希望用新颖的方式，让长沙市民感受天津农产品的魅力。”咖啡师吕武桥说。

国际展区同样热闹，老挝的古树茶与精油、南非的烈酒、法国的红酒、泰国的香米、越南的咖啡、腰果及热带水果等优质展品颇受欢迎。越南馆的成绩十分亮眼，现场成交订单26万元，达成5400万元的腰果意向订单，同时对接100余名意向客户。

南非参赞马明义已是第三次参加湖南农博会，他用流利的中文说：“我爱湖南！我爱长沙！”

记者了解到，此次展会共设5个展馆，吸引了15个国家、百余家企业境外公司，17个省(市、县)组团参展，参展企业达3500余家。

农博会为何有如此吸引力？红星实业集团党委书记、董事长罗跃介绍，通过与中国农产品市场

协会等4家国字头协会合作，以及与各地政府、企业的紧密协作，展会影响力和实效性显著提升。组委会还提前收集产销需求，组织盒马、麦德龙等大型采购商开展精准对接，确保“开展即有订单，参展即见实效”。

### “湘字号”农产品破圈，科技赋能产业升级

本届农博会含“湘”量十足。省内市州形象馆内，衡阳米粉、江永东安鸡、益阳米酒等产品吸引了众多消费者。

“这米我昨天买了，今天特地再来囤两袋！”在瑶珍香米展区，一名长沙阿姨告诉记者。展区工作人员介绍，今年高端稻米销售同比增长60%以上，不少都是回头客。

展会期间，“湘阴好物”区域公共品牌正式发布，永州市举办农业高质量发展新品发布会，张家界莓茶、桑植白茶等特色产品开展专场推介……展现出湖南农业从“特产”到“名品”的升级之路。

新质生产力展区则集中展示了智慧种业、智慧农机、智慧渔业等创新成果，直观呈现了农业数字化、智能化转型的最新实践。

从田间到餐桌，这一产业升级也获得了市场的积极回应。据悉，湖南绿色农产品及食品加工产业链招商引资大会成果丰硕，现场签约28个项目，总金额达109.98亿元，涵盖综合种养、精深加工、农文商旅融合等多个领域。

■全媒体记者 罗艾敏

## 军队选拔飞行学员体检新标准出台

对臂长和下肢长的要求作适当降低



扫码看视频

新修订的《军队选拔飞行学员体检标准》近日出台，自2026年8月1日起施行。

现行《中国人民解放军招收飞行学员体格检查标准》是2005年颁布实施的。为适应招飞工作、医学科技发展和我军航空兵部队建设形势要求，中央军委后勤保障部于2019年启动修订工作，多次组织座谈研讨、专家评审征求有关单位意见，赴部分航空兵部队和研究机构实地调研，在充分论证调研的基础上，形成《军队选拔飞行学员体检标准》(以下简称《标准》)。

《标准》对现行标准内容进行全面修订完善，包括纳入24小时动态心电图检查，考虑到新型战机驾驶杆位置变化和座椅可调节角度加大，对臂长和下肢长的要求作适当降低等。

《标准》包括总则、外科、内科、神经科、精神心理科、耳鼻喉科、口腔科、眼科、妇产科、医学影像、医学检验、附则等12章102条，以及“通用体检项目表”“实验室检查补充项目”“病史调查表”等3个附件。

■据新华社

## 湖南游艇“游”进中东

湖南首次以加工贸易模式出口游艇

三湘都市报11月17日讯 11月16日，经益阳海关监管，一艘排水量32吨、长18.9米的游艇在益阳沅江登上驳船，启运出口阿拉伯联合酋长国。这是湖南首次以加工贸易模式出口游艇。

这艘游艇由湖南海蓝游艇有限公司生产。该公司相关负责人介绍，根据国外客户要求，这艘游艇的发动机和发电机为进口，通过加工贸易模式可以免除进口关税和增值税，节省约10%成本。后续，该公司还有一艘排水量52.8吨、长23.9米的游艇出口阿联酋，并将以加工贸易模式生产来自希腊、新西兰、马来西亚等国的游艇订单。

益阳是湖南重要的船舶产业聚集地。为培育高技术、高附加值的加工贸易产业集群，益阳海关赴船舶制造企业提供政策咨询等服务，帮助其准确理解和运用加工贸易政策，推动船舶扩大出口。

■湖南日报全媒体记者 彭可心  
通讯员 王勃维 张逸帆